全省乡村振兴创新实践案例名单公布丽水两项案例入选

阅读提示

省委农村工作领导小组公布全省乡村振兴创新实践案例名单,其中我市青田县传承发展 稻鱼文化 赋能乡村振兴入选乡村振兴十佳创新实践案例,缙云县 幸福清单 赋能低收入农户增收入选乡村振兴创新实践优秀案例。

□ 记者 刘烨恒 黄晓俊 通讯员 张靓

本报讯 近日,省委农村工作领导小组公布全省乡村振兴创新实践案例名单,全省共21个案例入选,其中我市青田县传承发展 稻鱼文化 赋能乡村振兴入选乡村振兴十佳创新实践案例,全省共10个,缙云县 幸福清单 赋能低收入农户增收入选乡村振兴创新实践优秀案例,全省共11个。

自2005年以来,青田县认真践行绿水青山就是金山银山发展理念,探索出了一套全球重要农业文化遗产价值转化的青田方案。

青田县专门设立农业文化遗产专项保护基金,建立农业文化遗产院士专家工作站和全国首个农遗文化博物馆,成立全球重要农业文化遗产(中国)保护与发展联盟,稻鱼之恋文化节被列为中国农民丰收节百个乡村文化活动之一。

2021年底,全县稻鱼共生系统面积5.54万亩,其中 五统一 示范基地7000亩,全县稻鱼产业总产值达到2.65亿元,带动10万农民丰收致富。

缙云县以数字化集成改革为抓手,建立低收入农户持续增收综合场景应用,有机融合多跨场景与重大改革,开发应用1.0版 小康码 ,迭代升级2.0版 幸福清单 ,推动全县1.5余万名低收入农户帮促 一个系统、一键预警、一张清单、一码通办 。

2021年,缙云县低收入农户人均可支配收入13998元,同比增长17.5%,增速排名省26县第一、全市第一,增幅连续9年超15%。

以缙云 幸福清单 为蓝本的全省低收入农户帮促数字化系统全面上线和推广应用。该项工作入选中央网信办 2020 年教学案例、全国 2021 数字农业农村新技术新产品新模式优秀案例、浙江省数字政府系统 2021 年度最佳应用。

村企合作, 丽水山泉 打开 共富 新通道



□ 记者 谢佳俊 通讯员 余星星

本报讯 3月23日,浙江万物生长水业公司和景宁毛垟乡强村公司举行了村企合作共赢签约仪式,共同合作探索乡村振兴新模式,开启共同富裕新渠道。

丽水山泉 是生态产品价值转化的样板项目,建立村企合作平台后,定能带动村集体增收,为实现共同富裕奠定基础。景宁毛垟乡强村公司负责人高兴地说。

据悉,经过近一年的发展,丽水山泉 已经初步打响品牌,并初具市场规模。近日,丽水山泉 注册

公告已由国家商标局正式发布。它也成为继 丽水山耕 丽水山居 丽水山景 之后 新崛起的 山 字系列品牌 填补了丽水水产业的空白。

去年年底,龙泉青龙岗矿泉水厂生产线进行试生产调试,这意味着 丽水山泉 即将大规模投产,3条矿泉水生产线投产后,可实现 年产15万吨矿泉水的生产规模。

目前,丽水山泉 已在全省11个地市全面铺开了销售渠道 相信在不久的将来,丽水山泉 将销往各地,面向更多消费者,从而带动更多村集体增收致富。浙江万物生长水业公司负责人表示。

货值308.26万美元

丽水海关签发RCEP证书66份

□ 记者 俞文斌 通讯员 陈蓓 周杰

本报讯 日前 ,全球规模最大的自由贸易协定《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)对马来西亚正式生效。3月21日 ,丽水海关成功签发我市首份对马来西亚RCEP原产地证书。

据了解,该份证书由浙江爽凯汽车空调有限公司申请,货物是一批汽车冷凝器与蒸发器。

此前出口马来西亚的货物我们申请的是中国-东盟自贸协定原产地证书,但该证书不支持自助打印。现在申请 RCEP 证书,可实现自助打印,疫情情况下,对我们企业而言更加便利。 浙江爽凯汽车空

调有限公司工作人员叶艾琳说。RCEP对马来西亚生效后,出口马来西亚货物的原产地证书首次列入自助打印范围,企业 跑腿 变为数据 跑腿 "原产地证书申领效率将大幅提升。

RCEP的生效实施,有效提升了我市农产品、化工品、纺织服装等行业在相关国家的竞争力,随着对马来西亚生效,辖区企业受惠面也进一步扩大。下一步,我们将加强对重点行业的帮扶,争取让更多企业享受政策带来的税收优惠。丽水海关综合业务一科科长林冠英介绍说。RCEP协定实施两个月以来,丽水海关已签发相关证书66份,货值308.26万美元。

开发区控股企业 圆满完成冬奥 护航任务

□ 记者 俞文斌 通讯员 梅钤

本报讯 3月16日,随着参加北京冬残奥会的人员相继撤离,由丽水开发区集团公司控股的威帝电子股份有限公司,也圆满完成冬奥会、冬残奥会的汽车服务保障任务,交出了零事故的高分答卷。

威帝股份是一家专门从事汽车电子产品研发、生产、销售的高新技术企业,公司自成立以来,以技术创新为核心,以优质服务为保障,逐渐成为国内客车车身控制技术的领先者。在2008年北京奥运会期间,威帝就作为服务商,参与赛事用车服务保障工作。

2021年11月,该公司再一次成为北京公交和北京福田的服务企业,参与冬奥会和冬残奥会的服务保障工作。公司以至高的荣誉感和使命感,参与冬奥会、冬残奥会的汽车服务保障工作,为此专门成立了领导小组,结合公司与北京办事处实际情况进行了专门部署和安排,制定了北京冬奥会和冬残奥会汽车服务保障方案。

此次北京冬奥会和冬残奥会比赛服务车辆总计1500余台,其中1343台为威帝股份CAN总线产品,占总服务用车的90%左右。北京冬奥会和冬残奥会期间,未发生任何一起因威帝股份产品质量问题导致的车辆非正常使用情况。

冬奥会赛事不只是运动员之间的比拼 更是对中国科技力量的检验。从1月21日 到3月16日的60多天里,威帝股份工作人员 放弃了春节与家人团聚的时间,以 精益求 精、万无一失 的态度,在会前克服了24小时 长期封闭服务、多次开幕式和闭幕式现场演 练、汽车夜间寒冷状态测试等难题,并通过 设立服务驻点、增设配件储备库等方式全过 程、全周期、多维度为赛场的精彩赛事提供 有力保障,获得了北京公交、福田公司和冬 奥会会务用车工作组的充分认可和一致好 评。

消防视界

春季消防安全提醒:

- 1. 春季风干物燥,要及时清理楼道、阳台里各种杂物,保证消防通道、安全出口畅通。
- 2. 春季外出游玩、踏青,不要带火种上山,一旦用火不当就会引起山林火灾
- 3. 不要躺在床上、沙发上吸烟,不 乱扔烟头、乱弹烟灰,防止烟头引燃可 燃物。
- 4. 正确使用各种家用电器 ,选择安全可靠的电源开关 ,出门前关闭电源。
- 5. 在使用液化气、煤气、天然气时 不要离开,用完后应立即关好开关。
- 6. 教育孩子不要玩火、不要乱动家中的电器或燃气设备,避免发生意外。
- 7. 不要遮挡、占用公共消防设施 , 学会使用和保持消防设施完好。